

Борьба за лес — борьба за пятилетку!

Все силы на выполнение взятых обязательств!

Сверх плана

Сельхозартель имени Вольногова, Пытьинского сельсовета. Выпелого района, план осенне-летнего лесозаготовительного сезона перевыполнил более чем в два раза. Облеском и обком ВКП(б) премировали колхоз швейной машиной, а председателя колхоза А. М. Сухова — золотыми часами. В ответ на это колхозники взяли обязательство — заготовить дополнительно еще 500 кубометров древесины. Вочисл этого колхоза А. И. Герасимов, перевыполнив задание, продолжает работать

в лесу и вывез уже 1.167 кубометров леса. — Долгая здесь потрапалась, вступилась в работу, овладела с легкой душой. Я еще поработаю за Родину, — заявила т. Герасимов начальнику участка. Котля А. И. Герасимов узнал, что колхоз премирал, он взял обязательство вывезти еще 500 кубометров леса. Перевыполнив план лесозаготовок и остальные два колхоза этого сельсовета. Заготовка леса сверх плана продолжается. Д. САДОВСКИЙ.



ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

- За досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок на областную доску почета занесены:
- Н. М. КОСТЕВ — председатель колхоза «Память Кирова», Пытьинского района, выполнившего план по заготовке на 134 и по вывозу на 181 процент.
 - А. М. СЕРГЕЕВ — председатель колхоза «Путь Советов», Томского района, выполнившего план по заготовке на 133 и по вывозу на 124,5 процента.
 - Н. В. ПРОКОПЬЕВ — бригадир колхоза «Землебор», Томского района, выполнившего план по заготовке на 132 и по вывозу на 106,5 процента.
 - П. С. БАРАНОВ — председатель колхоза «Первомайский», Туғанского района, выполнившего план по заготовке на 100,8 и по вывозу на 100,3 процента.
 - А. М. СУХОВ — председатель колхоза имени Вольногова, Зырянского района, выполнившего план по заготовке на 238 и по вывозу на 134 процента.
 - П. С. АНАНЬЕВ — председатель колхоза «Рассвет», Томского района, выполнившего план по заготовке на 148 и по вывозу на 104 процента.
 - А. М. МОИХИЧ — председатель Молноуровского сельсовета, Молчановского района, выполнившего план по заготовке на 109 и по вывозу на 104 процента.
 - В. И. КРОВОЦОВ — председатель колхоза имени Сталина, Молчановского района, выполнившего план по вывозу на 104 процента.
 - Л. М. ДАНИЧИН — председатель колхоза имени Тельмана, Чаинского района, выполнившего план по заготовке на 129 и по вывозу на 115 процентов.
 - П. Н. ДЬЯЧЕНКО — председатель колхоза имени Чкалова, Чаинского района, выполнившего план по заготовке на 122 и по вывозу на 182 процента.
 - А. В. ЕРЕМЕЕВ — председатель колхоза «18-го годовщины Октября», Чаинского района, выполнившего план по заготовке на 133 и по вывозу на 113 процентов.

Неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией

Вступив в третий год послевоенной пятилетки, советский народ под руководством коммунистической партии уверенно идет вперед по пути строительства коммунизма. С каждым годом политической и производственной активности советские люди завоевывали все новые и новые победы в течение года, на укрепление экономического и военного могущества социалистической России.

Партия не делает на этих фактах нужных выводов. Пытьинско-Троицкий район ВКП(б) даже не находит времени для того, чтобы навести порядок в районной партийной школе, где по спискам числится 26 человек, а посещают занятия только 26. При этом успевают слушать лекции Ленина, а преподавание заставляют жалеть много лучшего.

Наша ленинско-сталинская партия и Советское государство выросли и выстояли благодаря многим кадрам на всех участках социалистического строительства. Эти кадры принадлежат огромная роль в построении социализма в СССР, в организации обороны страны. Эти кадры предстоит выполнить гигантскую историческую задачу — построить коммунистическое общество.

Следует особо подчеркнуть неуловительную постановку производственной работы в Зырянском районе. Здесь из 35 слушателей районной партийной школы посещают занятия только 13 человек. Слушатели школы нередко жалуются, что их учебному росту мешает недостаток времени, «переполненность» служебными делами. И как бы стремясь подтвердить эту несостоятельную аргументацию, лавно огульную партию, некоторые слушатели, как, например, заместитель уполномоченного Министерства заготовок тов. Волков даже на занятиях в школе не расстается со своими служебными делами. Такое отношение тов. Волкова к партийной учебе нельзя считать ничем другим, как его низкий идейно-политическим уровнем, безразличием, недостойным звания члена партии.

Наши кадры партийных, советских, хозяйственных и других работников Советского государства. Однако ни на минуту нельзя забывать, что наши кадры смогут успешно выполнять свою роль в дальнейшей работе только при том непрерывном учебном, если они будут неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией.

Справедливо, повестки ли такие факты секретарю района ВКП(б) по кадрам тов. Баженову? Да, повестки. Он отвечает районной партийной школе, по недостатку в работе школы не замечает. Он настолько сжился с ними, что не находит ни слова протеста в адрес парторга. Согласен с тов. Баженовым, а именно, первый секретарь района ВКП(б) тов. Лебедь, так как он не считает необходимым опровергнуть ошибки тов. Баженова.

Марксизм-ленинизм есть творческое, развивающееся учение, и в этом его особенность. Большевикская партия, придавая исключительное значение революционной теории, обеспечивает широкое распространение идей марксизма-ленинизма в массах. Овладение революционной теорией есть жизненная необходимость для всех активных строителей коммунизма и особенно для наших партийных, советских, хозяйственных и других кадров, для всей советской интеллигенции.

В целях устранения недостатков упомянутой школы, что Коммунистический и Зырянский райком ВКП(б), ни Колчановский горком партии не используют критику и самокритику — это огульное оружие нашей партии. Они забыли указания товарища Сталина, что только в обстановке открытой и честной самокритики можно воспитывать действительно большевистские кадры, выявлять ошибки и недостатки в постановке пропаганды марксизма-ленинизма.

Для того, чтобы успешно решать хозяйственные задачи, задачи коммунистического воспитания трудящихся и проведения борьбы с пережитками капитализма в сознании людей, вести борьбу с пережитками буржуазной идеологии, умело руководить всеми отраслями хозяйственной, политической и культурной работы, наши кадры, все советские интеллигенция должны умело овладевать марксистско-ленинской теорией.

Наша партия, советские кадры, интеллигенция получают политическую задачу и проверяется в процессе своей практической работы. Знание революционной теории является для них обязательным, которое успешно решает хозяйственно-политические задачи. Теоретическая отсталость работников любой отрасли государственной деятельности особенно нетерпима сейчас, когда партия поставила задачу поднять весь идеологический уровень, когда страна решает важную хозяйственную задачу — выполнение пятилетия в четыре года. Пропаганда идей марксизма-ленинизма должна быть тесно связана с жизнью, с практической деятельностью наших кадров.

Важно решительно и быстро устранить недостатки в работе районных партийных школ, кружков, полшкол, добиваться высокого качества занятий, усилить контроль за самостоятельным изучением кадрами марксистско-ленинской науки, оказывать им нужную помощь, используя для этого все формы и методы работы, рекомендательные ЦК ВКП(б), — лекции, доклады, теоретические собеседования, консультации, семинары и т. д.

Нужно решительно и быстро устранить недостатки в работе районных партийных школ, кружков, полшкол, добиваться высокого качества занятий, усилить контроль за самостоятельным изучением кадрами марксистско-ленинской науки, оказывать им нужную помощь, используя для этого все формы и методы работы, рекомендательные ЦК ВКП(б), — лекции, доклады, теоретические собеседования, консультации, семинары и т. д.

Указанные товарищи, вероятно, думают, что раз они занимают руководящие посты, то им учиться уже нечему и незачем. Они либо перенимают себя и свои знания, или есть не что иное, как забывство. Товарищи Сталин неоднократно указывал на важнейший вид проявления забывства и хвастовства, ибо оно неизбежно приводит к идейно-политической отсталости партийного или советского работника, к провалу в его практической работе.

Между тем ни Колчановский горком ВКП(б), ни Пытьинско-Троицкий район

Пример передовых

ПАРАБЕЛ. (От соб. корр.). Перевые колхоз Парабельского района добился досрочного выполнения сезонного плана заготовки и вывоза древесины. Товарищи Суховин, Дроз, Колотвин из колхоза «Труженик» (председатель тов. Нестеров) досрочно выполнили план по вывозу леса.

Успешно выполнили взятые обязательства колхозники сельхозартели имени Чкалова, «Путь к коммунизму», имени Сталина, «17 лет Октября». Завершил сезонный план колхоз имени Беляевских, «Красная звезда» и другие.

Причины низких темпов

КАРГОСОК. (По телеграфу от соб. корр.). Лесозаготовительное предприятие лесхоза Каргосокского лесхоза треста Томсклес неустойчиво выполняет задания по заготовке и вывозу леса.

Варенщики Колхозники готовят вапратки, ухаживают в обязательствах на плане. На это дело затрачивается много времени. Руководители лесхоза и председатели колхозов не позаботились об организации общественного питания.

Одной из основных причин такого положения является низкая производительность труда. На 196 работников и сезонных рабочих задание выполняется не более 70 человек. Рабочим не созданы условия для успешного выполнения взятых обязательств. На участке недостает инструментов, качество его плохое.

Массовая политическая работа не проводится. В местной партийной организации 7 коммунистов, но никакой воспитательной работы среди ассоборов и комсомольцев не ведут. Секретарь парторганизации тов. Марамзин вот уже месяц живет в райцентре, а заместителя его нет. Партийная работа пущена на самотек.

На крупном мастерском участке В-мк работает исключительно сезонные рабочие и лишний кадровый. Обучение колхозников старожилки методом заготовки и вывоза леса не организовано. На участке нет лесовозов, а это срывает график вывоза древесины.

На участке преобладали парторг обкома ВКП(б) в Каргосокском лесхозе тов. Малыхин и рабочий лесхоза тов. Турбин. Они съездили на мастерские участки, повомусли плохой организацией труда и утратил во-совлея. После их приезда работа не улучшилась.

На провалю заботы о бытовом обслуживании рабочих. Нет даже котлов для

В. НАКОРЯКОВ.

Формальное отношение к обязательствам

Работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы области борются за то, чтобы оправдать свое слово, данное в письме товарищу Сталину, и досрочно выполнить сезонный план лесозаготовок.

Потому, что больше половины кадровых работников занято на всякого рода побочных работах. Так, два непрофессионала используются в совхозном обком лесхоза.

Взятые обязательства по сезонному вывозу плана заготовки и вывоза леса и третируются Парабельского района ВКП(б) и райисполком заверили, что они примут все меры к тому, чтобы выполнить взятые обязательства.

Лесозубы и воины работают в лесу не более пяти часов в-за вынужден в организации труда. Колхозники и Томляны работают с таким положением.

Как же организована работа в лесу там, где роняется судьба плана? На Кенгитском лесхозе (нынешний тов. Колотвин, секретарь парторганизации тов. Томлянов) только для тех срывают выполнение обязательств заготовку и вывоза древесины. Колхозы, где кадровые рабочие, имеющие большой опыт, должны показывать пример колхозникам, как надо бороться за план. Однако, в результате плохой организации труда, кадровики заготавливают и вывозят леса меньше, чем сезонные рабочие. И это, прежде всего,

От редакции: Парабельский район ВКП(б) и райисполком не раз обещали добросовестно, перемол в выполнении обязательств по заготовке и вывозу леса. Однако они идут, а положение остается без перемен. Руководители района знают, как обстоит дело в Кенгитском лесхозе. Они обещали извести тов. поролом, но дальше блажих намерений дело не пошло.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НА ЮГЕ

ГРОЗНИЙ, 14 февраля. (ТАСС). В совхоз Грозненского зернотреста началось полевые работы. В Наурском совхозе вспахано более 500 гектаров. Началось боронование люцерны. Рах хозяйства приступила к предельной квалификации забот по подсолнечнику. С первых дней механизаторы совхозов обитаются на полевых работах высокой производительности труда. Трактористы Наурского совхоза Д. Лурич и В. Николаев в прошлом году выработали по 1.000 гектаров каждый, в нынешнем году они обещали выработать не менее полутора тысяч гектаров на машину. Приступил к работе, каждый из них — перевыполнит норму в полтора — два раза. С первых же дней установлен тщательный контроль за качеством работ. Глубина пахоты повсеместно не менее 22 сантиметров.



РАБОТА БЕЗ ОТК ОПРАВДАЛА СЕБЯ

На Московском заводе «Стекломашин» второй месяц рабочие отдельных участков следят детали на сборку, минуя отдел технического контроля.

Ташкент. Избранные произведения А. П. Чехова на узбекском языке выписывает Узбекское государственное издательство. На снимке: переплетный-машинистка типографии № 1 комсомола Фатима Кайбичева с готовыми книгами. (Фотохроника ТАСС).

ХОУДОЖЕСТВЕННАЯ ПОСУДА И ЮБИЛЕЮ

КНЕВ, 14 февраля. (ТАСС). Киевский экспериментально-художественный завод лесной промышленности готовится к 30-летию Советской Армии художественно-разнообразную посуду — чашки, блюдца, кружки. Заключаются переговоры с первых опытных образцов юбилейной посуды с надписью: «30 лет Советской Армии». Они будут переданы для серийного производства фарфоро-фаянсовым заводам Украины.

ПАМЯТНИКИ ГЕРОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ЛЕНИНГРАД, 14 февраля. (ТАСС). По проекту действительного члена Академии архитектуры В. С. Николаевского в районных центрах Волжск, Тизвик, Кингисепп и Саянцах сооружены памятники героям Отечественной войны.

УЧЕБА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

КРАСНОЯРСК, 14 февраля. (ТАСС). Мастера высоких урожаев Красноярской области, волеуверенные высокой партией партии и правительством, выступили инициаторами соревнования за выполнение сельскохозяйственной пятилетки в четыре года. Инициативу патриотически поддержал краевой партии.

В Хакасии организована передвижная сельскохозяйственная выставка, которая будет показана в колхозах семи районов. Выставку сопровождает агитбригада, а задача которой входит популяризации опыта Героев Социалистического Труда.

Минусинский район партии развернул среди передовиков сельского хозяйства большую работу, организовав для них лекции. Выступают лекторы райкома партии.

В Хакасии организована передвижная сельскохозяйственная выставка, которая будет показана в колхозах семи районов. Выставку сопровождает агитбригада, а задача которой входит популяризации опыта Героев Социалистического Труда.

НОВЫЙ ФИЛЬМ «СНАЖЕНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ»

ЛЕНИНГРАД, 14 февраля. (ТАСС). По проекту действительного члена Академии архитектуры В. С. Николаевского в районных центрах Волжск, Тизвик, Кингисепп и Саянцах сооружены памятники героям Отечественной войны.

В Хакасии организована передвижная сельскохозяйственная выставка, которая будет показана в колхозах семи районов. Выставку сопровождает агитбригада, а задача которой входит популяризации опыта Героев Социалистического Труда.

Кинофильм «Снажение о земле Сибирской» по сценарию Самсыла и в постановку режиссера Павла Пыррева. Сценарий написан Е. Пономаревым и П. Рожковым. Снял оператор В. Павлов, музыку написал композитор П. Крюков, текст песен — Е. Доможоговой, стихи — И. Сельвинский. 10 февраля в Министерстве кинематографии СССР состоялся просмотр.

В фильме рассказывается о судьбе бывшего фронтовика, писателя Артура Валашова. На войне он получил тяжелое ранение и навсегда лишился возможности заниматься любимым делом. Валашов в полевом состоянии трудится в себе на родину, в Сибирь и там, оживший актivismом — строительный волеуверенный индустриальный гигант, вновь обрета

В фильме рассказывается о судьбе бывшего фронтовика, писателя Артура Валашова. На войне он получил тяжелое ранение и навсегда лишился возможности заниматься любимым делом. Валашов в полевом состоянии трудится в себе на родину, в Сибирь и там, оживший актivismом — строительный волеуверенный индустриальный гигант, вновь обрета

В фильме рассказывается о судьбе бывшего фронтовика, писателя Артура Валашова. На войне он получил тяжелое ранение и навсегда лишился возможности заниматься любимым делом. Валашов в полевом состоянии трудится в себе на родину, в Сибирь и там, оживший актivismом — строительный волеуверенный индустриальный гигант, вновь обрета

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении театра имени Ленинского комсомола орденом Трудового Красного Знамени

За большие заслуги в деле развития советского театра, в связи с двадцатилетием с дня основания, награждать Московский театр имени Ленинского комсомола орденом Трудового Красного Знамени.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН. Москва, Кремль, 15 февраля 1948 г.

ЗА БОЕВУЮ, БОЛЬШЕВИСТСКУЮ, ДЕЙСТВЕННУЮ АГИТАЦИЮ

Применяем все формы агитации

(Из выступления Т. В. Михеевой — заведующей агитпунктом 66-го участка Тимирязевского лесхозпункта)

В основу работы нашего агитколлектива на позиции борьбы за выполнение пятилетнего плана в четкие годы.

Большую работу проводят агитаторы покур письма товарищу Сталину. Они неустойчиво контролируют, как выполняются взятые обязательства, организуют обмен опытом передовиков. На инициативе агитаторов организованно выступление перед рабочими агитатора лесхоза мехлесхозпункта в поселке. Электрострой он выполняет 2,5 нормы. Все лесорубы на электростроительной заготовке леса выполняют нормы работы Шенелова и стали выполнять нормы на 200 процентов.

Об опыте работы лучших стахановцев кадровых рабочих агитаторы рассказали колхозникам-сезонникам лесозаготовок. В бараке, где живут сезонники, были развешены плакаты, листовки, призывающие к выполнению плана лесозаготовок. Агитаторы говорили в отдалении от каждого колхозника, и они стали работать значительно лучше. Например, сезонники на колхозов «Рассвет» «Семьдесят» выполняли норму, а после бесед работа в этих бригадах улучшилась.

Агитаторы Васильева, Кузина, Павлов не только проводят беседы, они помогают колхозникам обогатить разговоры социальстического содержания.

В агитпункте вышесказанное хорошо оформлено договором, который социальстическое содержание вышесказанное в рабочих листах, стенограммах, о результатах их рассказывают агитаторы в своих беседах.

Боевые листки мы выпускаем не по валовым нормам, а в зависимости от хода работ на участке. Если приходится работать — боевой листок будет требовать, наоборот рекорда в работе кака-

либо бригады — боевой листок распространяет этот опыт.

Большую общественную силу имеет живая газета. Мехлесхозпункт не был готов к приему сезонной силы. Сколько об этом мы говорили, по делу не двигалось. И вот факты пахой работы осы, бани, пахого культурного обслуживания, перадоого отношения лесорубов к работе были использованы в выступлениях живой газеты. И там, где не помогало беседа, помогала живая газета, зачастую письма устраняются. Наша живая газета пользуется большой популярностью среди рабочих.

Работа агитпункта, всего коллектива направлена к тому, чтобы охватить живыми большевистской агитацией всех рабочих и колхозников на лесозаготовках, чтобы каждый рабочий, каждый колхозник были в курсе международной обстановки, хорошо представляли себе задачи, стоящие перед страной, и умели ответить свое место в выполнении этих задач. С этой целью читаются лекции, лекции в собраниях в Киселе, в поселках в Румяны, в станках новой электрострой. Читается лекция о политическом характере, также как «Облик советского человека», в беседах рассказывается о патристиче советских людей.

Агитаторы не стоят в стороне и от нужд и запросов лесорубов. На участках наблюдаются случаи грубого обращения с рабочими со стороны некоторых мастеров. После вмешательства агитаторов мастера изменили свое поведение.

В своей работе мы встречаем много затруднений. У нас еще мало агитаторов, газеты и нам поступают неустойчиво, хотя три раза в день на наш участок приходит поезд. Нет у нас и радио. Эти недостатки нужно устранить.

Тщательно готовлюсь к беседам

(Из выступления агитатора Мезенинского лесхозпункта Томского лесхоза А. Ф. Крохалева)

Дать как можно больше леса стране — боевая задача работников лесной промышленности. Вокруг этой задачи развернута вся массово-агитационная работа на Мезенинском лесхозпункте. Я работаю агитатором среди сезонных рабочих — колхозников Туганского района, помогаю организовывать социальстическое соревнование. Соревнуются сельсовет с сельсоветом, бригада с бригадой, лесоруб с лесорубом. Для того, чтобы каждый лесоруб знал о выполнении своего дневного задания, я ежедневно вывешиваю на доске показательные результаты работы каждого рабочего. Передовые люди знакомят на доску почета. Для поощрения передовиков соревнующихся у нас вывешены красные флажки.

Ежедневно провожу чистку газет среди рабочих. Рассказываю им о достижениях нашей страны, о работе стахановцев лесной промышленности, привожу примеры, как надо работать.

Сам я работаю лесорубом и ежедневно перевыполняю норму выработки. О своем опыте работы я рассказываю рабочим

и сезонникам-колхозникам. Прием свой опыт я передаю не только теоретически, но и показываю на практике, как надо работать.

Первая моя опыт передовиков, многие лесорубы нашего участка добились высокой производительности труда, например, лесоруб-стахановец Мальцев выполняет дневную норму на 170 процентов, Чурилов — на 190 процентов.

Прежде чем идти на беседу, я тщательно прочитываю все материалы, выписываю непонятные слова, нахожу в словаре их объяснение, консультируюсь с более подготовленными товарищами.

Чтобы нести большевистское слово в массы, агитатору нужно самому поведать повышать свой идейно-политический уровень, и я повышаю его — занимаюсь в кружке по изучению биографии товарища Сталина. Повседневная работа над собой дает мне возможность разбираться в текущих вопросах и давать правильные ответы на вопросы слушателей.

В выполнении этой исключительно большой и ответственной задачи наша Томская область занимает одно из ведущих мест, так как лесная промышленность у нас является основой отрасли нашего хозяйства.

Вместе со всем советским народом, работники лесной промышленности вступили в социальстическое соревнование за зорное выполнение пятилетнего плана. Физическому товарищу Сталину я работаю, инженерно-технические работники и колхозники нашей области взяли обязательство зорно, к 23 февраля, выполнить сезонный план лесозаготовок, а к 15 марта выполнить план в целом по тресту. Это очень большое и ответственное обязательство.

В выполнении принятых десятилетиями обязательств большую роль должны сыграть агитаторы и пропагандисты. Надо поднять все население нашей области на борьбу за лес. Без настоящей, большевистской агитации, без разъяснения трудящимся политического и хозяйственного значения леса этого добиться нельзя.

Агитаторы должны в своей практической работе заботиться о создании каждого рабочего, колхозника, инженера и техника, каждого трудящегося неслыхательные значения леса в народном хозяйстве, в борьбе за восстановление промышленных пред-

На днях в Томском обкоме ВКП(б) состоялось совещание лучших агитаторов лесной промышленности области. Совещание открыл секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде тов Буков. Участники совещания поделились опытом своей работы, рассказали о трудностях, встречающихся в их деятельности. Агитаторы прослушали доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Афанасова о задачах лесной промышленности нашей области и о роли агитаторов в борьбе за выполнение плана лесозаготовок и доклад тов. Анимферова о методах и формах агитационно-массовой работы. Многие участники совещания награждены почетными грамотами обкома. Агитаторы тт. Михеева, Падина, Кохолов, агитколлектив Асиновского лесхозпункта получили ценные подарки. Ниже мы печатаем некоторые выступления участников совещания.

Отстающих рабочих — до уровня передовых

(Из выступления агитатора Асиновского лесхозпункта Е. Хайдинова)

Агитатором я начал работать еще в апреле, в 1942 году. В то настоящее время мне эту почетную обязанность Я провозгласил агитпунктом в своей семье.

Опыт передовых у нас становится постоянным качеством рабочего, о нем я рассказываю в беседе, в боевом листке. На конкретных фактах показываю также и какой ущерб государству наносит тот, кто не выполняет своего производственного задания. Такие беседы, поощрение передовых рабочих, сжигание повешенные отговорок соревнования и широкая агитация являются действенным средством в повышении производительности труда. Например, в моей семье систематически

Передавать опыт передовиков

(Из выступления старшего агитатора Камайского лесхозпункта П. А. Решеникова)

На нашем участке среди рабочих механизированного транспорта ведут работу 12 агитаторов. За каждым из них закреплены определенная группа рабочих.

Прежде чем идти на беседу, агитатор знакомится с опытом передовых рабочих, чтобы иметь возможность в примерах рабочих передовиков показать, каких результатов может добиться каждый рабочий в своих беседах агитатора рассказывают о достижениях нашей Родины, об опыте стахановцев лесной промышленности. В то же время они высказывают, что же

делать нашим транспортным рабочим добиться высоких показателей. Это помогает найти узкие места в своей работе.

В январе на транспортнике леса использовались только 2 машины, с переоборудованы трактора, хватало запасных частей, позволяющих состав. Кроме того, была частая простоя машин на месте погрузки, так как мало было людей. По предложению агитаторов, дополнительно поставили людей на погрузку леса. Сейчас план вывоза автомашинами и тракторами перевыполняется.



Участники областного совещания агитаторов лесной промышленности тт. А. Ф. Крохалев, Т. В. Михеева, П. Н. Мазур



Личный пример — самая яркая агитация

(Из выступления агитатора Подымковского лесхозпункта П. Н. Мазура)

На нашем лесхозпункте участке работает около 100 сезонных рабочих-колхозников. Среди них повседневно ведется агитационно-массовая работа. Агитколлектив поручил мне проводить беседы среди сезонников-колхозников Гусевского сельсовета.

Прежде чем начать работу, я посоветовался с секретарем партийной организации. Он ознакомил меня с ходом выполнения плана лесозаготовок участком, рассказал, как как работает, посоветовал использовать эти факты в беседе.

Беседа, подготовленная фактами из жизни лесозаготовителя, в жизни самих колхозников, была понятной для каждого и вызвала активный обмен мнениями. В своей работе я не ограничиваюсь повседневно только групповыми беседами, а часто бываю в общежитиях сезонников, беседам в отдалении с каждым из них, интересуюсь их жизнью, их запросами. Это много помогает мне в моей работе. Готовя слушателей беседе, я знаю, какие моменты нужно подчеркнуть в ней, на какие вопросы подготовиться ответы.

Действенной агитацией является личный пример. Я работаю возчиком, выполняю две-три нормы в смену.

Я обычно подбираю лес одного сортимента, и в складке мне не приходится развозить его по штабелям различной сортимента. Это сокращает время выгрузки, а в свою возможность сделать несколько дополнительных рейсов. Этот простой способ работы приемный и мой слушателям. Производительность труда среди возчиков-сезонников значительно повысилась. Например, комсомольско-молодежная бригада колхоза «Красный трудник» раньше выполняла план на 90—100 процентов, а теперь выполняет на 130—150 процентов и вывоза обязательство к 23 февраля перевыполнить сезонный план вывоза.

Организовать роль агитатора

(Из выступления старшего агитатора Шенеловского лесхозпункта Е. М. Едина)

В нашем агитколлективе 15 агитаторов, в основном — комсомольцы.

Всех рабочих агитколлектива сейчас проводят вокруг письма товарищу Сталину. В беседах агитаторов широко используются опыт передовых стахановцев лесной промышленности. Когда в газете было напечатано опыт работы лесоруба Мельникова лесхозпункта тов. Горшунина, агитаторы провели беседы на эту тему в всех бригадах рабочих и колхозников-сезонников. Во время беседы бригады колхоза «16 лет Октября» тов. Шальных колхоза «Заря» же применили этот опыт. И, действительно, появились опыт тов. Горшунина, бригада была более высокопроизводительной труда.

Большую роль в своей работе имеет коллективная агитация. Например, с нас есть два мастера тт. Волочкин и Дегурин. У обоих отличные условия работы. Мастер Волочкин перевыполняет задание, а Дегурин отстает. Агитаторы на большом штемпеле написали задание: «Мастер Волочкин перевыполнил дневное задание, а почему отстает мастер Дегурин?». Выполнив этот плакат на вынос места. Такие плакаты играют большую роль в поднятии производительности труда.

Агитаторы не только проводят беседы, они повседневно интересуются условиями труда рабочих, выясняют, что тормозит работу. Каждый вечер они локализуют мне о проделанном и рассказывают, какие результаты получены на лесозаготовках. Они часто оговаривают мне, что на участке плохо течет инструментом. Мы уехали это проверить, и пригласили с собой опытного колхозника, попла на участке, проверили. Действительно, инструмент оказался плохо заточенным, пламя не исправлено. Мы составили акт, и на другой же день инструмент был исправлен.

У нас плохо работал стволоса. Зная, что работа в лесу днем не получали горячей пищи. Это отразилось на производительности труда, рабочие стремились раньше кончить работу, чтобы поспеть к обеду. По настоянию агитколлектива для лесорубов были организованы горячие завтраки по месту их работы.

Выступая здесь рассказываю о том, что мы делаем в работе. Эти недостатки мы исправляем, и у нас, по моему мнению, не устранены своими силами. Но красивый уклад на лад совещание необходимо, но помещение. Агитаторы-комсомольцы, при участии сезонной молодежи, оборудовали это помещенье, исправили радиоприемник. Перегруппировали к нам литературу. Сейчас один из агитаторов следит за доставкой почты, на лесозаготовке организована прокладка книг, журналов, газет.

Наш лесозаготовительный участок был отсталым, сейчас работа значительно улучшилась, и колхозники с полной уверенностью заявляют, что к 23 февраля они перевыполнят план. В успехах работы лесхозпункта есть доля труда и агитаторов.

Роль агитатора в выполнении плана лесной промышленности

1947 год — второй год новой пятилетки ознаменовался новыми победами советского народа в восстановлении и дальнейшем развитии народного хозяйства и культуры нашей страны.

Успех борьбы за дальнейшее нарастание темпов производства зависит от выполнения плана промышленности и жилищного строительства, от бесперебойного снабжения промышленности сырьем и материалами.

Древесина — один из основных строительных материалов. Наша Родина, в том числе и наша Томская область, богата лесом. У нас имеются все возможности полностью удовлетворить потребности народного хозяйства в лесоматериалах. Необходимо лишь, чтобы партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации нашей области понесли свою ответственность за снабжение страны лесоматериалами и по-большевистски развернули борьбу за увеличение их производства. Нашей стране нужно огромное количество леса для восстановления и строительства тысяч промышленных предприятий, городов и сел. Поэтому в пятилетнем плане восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства записано:

«В области лесной промышленности — удвоить к 1950 году вывозку деловой древесины на уровне с количеством вывозки за 1947 год на 59 процентов, производительность вывозки — на 14 процентов».

Вместе с действительные производственные возможности на лесозаготовку на 6 миллионов

кубометров лесоматериалов, по выработке факторы на 300 тысяч кубометров, а по выработке сучков на 7,500 миллионов кубометров. Восстановить лесорубательную промышленность, особенно производственные фабрики.

В выполнении этой исключительно большой и ответственной задачи наша Томская область занимает одно из ведущих мест, так как лесная промышленность у нас является основой отрасли нашего хозяйства.

Вместе со всем советским народом, работники лесной промышленности вступили в социальстическое соревнование за зорное выполнение пятилетнего плана. Физическому товарищу Сталину я работаю, инженерно-технические работники и колхозники нашей области взяли обязательство зорно, к 23 февраля, выполнить сезонный план лесозаготовок, а к 15 марта выполнить план в целом по тресту. Это очень большое и ответственное обязательство.

В выполнении принятых десятилетиями обязательств большую роль должны сыграть агитаторы и пропагандисты. Надо поднять все население нашей области на борьбу за лес. Без настоящей, большевистской агитации, без разъяснения трудящимся политического и хозяйственного значения леса этого добиться нельзя.

Агитаторы должны в своей практической работе заботиться о создании каждого рабочего, колхозника, инженера и техника, каждого трудящегося неслыхательные значения леса в народном хозяйстве, в борьбе за восстановление промышленных пред-

приятий, жилищ домов, железнодорожного транспорта и колхозной деревни. Агитаторы должны рассказывать трудящимся, что каждый кубический метр леса, каждый шаг на пути к народному хозяйству сверх плана — это 20 тонн угля, имея в виду, что по нормам на добычу одной тонны угля требуется 0,05 кубометра леса. Они должны рассказывать рабочим лесной промышленности, колхозникам и колхозницам, занятым на лесозаготовках, что из каждого кубического метра леса получается 5 1/2 штук шпала, а это значит — 5 1/2 метров железнодорожного пути. Каждый рабочий лесной промышленности и колхозник должен знать, что 60 кубических метров леса — это том, необходимый для расселения рабочих и колхозников и разгрузки их жилищно-бытовых базами заводных, в городах и районах со все больше равновесием промышленности.

Приняв на себя повышенные социальстические обязательства, многие руководители предприятий инженерно-технические работники в стахановцы соревновались лесной промышленности с передовыми рабочими и перевыполнение этих обязательств. Примером замечательной работы можно было бы привести очень много.

Вот некоторые из них: лесоруб Барановского лесхозпункта Петр Афанасьевич Назаров выполнил задание IV квартала 1947 года на 650 процентов, возчик этого же лесхозпункта Валентий Федорович Перелешников — на 572 процента, лесоруб Ишимовского лесхозпункта Ольга Сергеевна Баранова выполнила квартальное задание на 615 процентов, возчик этого же лесхозпункта Владимир Васильевич Печку — на 900 процентов.

Долг агитатора рассказывать рабочим, сезонникам, о своем личном выходе на работу и полной загрузке рабочего дня — это один из основных путей, обеспечивающих повышение производительности труда. Подготовка рабочего места, подготовка необходимого инструмента, правильная организация труда в бригадах — это условия, которые обеспечивают систематически повышать производительность труда. Если агитационно-массовую работу вести в отрыве от этих главных, основных моментов, обеспечивающих выполнение норм и обязательств, то агитация будет сухой, неконкретной, не дающей нужного эффекта.

Задача агитатора — повседневно добиваться максимальной использования собственных средств производства лесозаготовительных предприятий. Сейчас 80—85 процентов собственных средств (имеется в виду и работа смена и транспорт) должно быть поставлено на основные работы т. е. на заготовку, погрузку и вывозку древесины. Однако на многих предприятиях это главное и основное условие не выполняется. Например, в Зырянском сельсовете вместо 80 процентов собственных кадров на основных работах занято только 50 процентов. Такого же не самое и на участках Томского лесхозпункта. Здесь собственные кадры рабочих на основных работах заняты на 56 процентов и таковая сила используется только на 60 процентов.

Если бы руководители Зырянского района выполнили решение обкома ВКП(б) и выделены на основные работы 80 проц. своих собственных кадров, то они на 1 февраля заготовили бы леса на 25,500 кубометров больше. Это сколько драгоценных метров Зырянский лесхозпункт в результате безответственного отношения и невыполнения указаний обкома партии. Своеобразно, выполняя план собственных кадров лесхозпункт в пятьдесят разывает в то, сколько и как агитколлектив сумеет политически поднять их на выполнение от-

ветственной задачи заготовки и вывозки леса государству.

В этом большом деле роль наших агитаторов весьма велика.

Партия и правительство, придавая большое значение лесозаготовкам, и ведя линию на превращение лесозаготовительных предприятий в индустриальные предприятия, сейчас расширяют их механизацию, обогащаями труд лесорубов и ускоряющими процесс вывозки леса. В лесной промышленности работают сотни тракторов, мощных тракторов, автомашин и других механизмов. Дело агитаторов повседневно разъяснять важность механизации лесозаготовок и добиваться быстрого и максимального внедрения механизмов в производственный процесс.

Кроме бесед и чистки газет, агитаторы обязаны в своей практической работе организовывать вывозку боевых листовок, показывать успехи, достигнутые стахановцами рабочих отсюда на участке, в лесозаготовке с тем, чтобы эти успехи стали достоянием всех рабочих участка.

Агитаторы в своей практической работе должны вести агитацию за выполнение плана лесозаготовок на уровне с количеством вывозки за 1947 год на 59 процентов, производительность вывозки — на 14 процентов. Агитаторы должны в своей практической работе заботиться о создании каждого рабочего, колхозника, инженера и техника, каждого трудящегося неслыхательные значения леса в народном хозяйстве, в борьбе за восстановление промышленных пред-

